

“晋创谷·运城”正式揭牌

汤志平出席并揭牌 储祥好主持 姚逊作介绍

运城晚报讯(记者 张越)12月23日,“晋创谷·运城”揭牌仪式在运城转型综改示范区创新驱动中心举行。这标志着“晋创谷·运城”进入实体化运营新阶段,也标志着我市在打造科技创新策源地、推动科技成果转化上迈出了坚实步伐。副省长汤志平出席并揭牌。市委书记储祥好主持。市委副书记、代市长姚逊介绍建设情况。副市长孙鹏程参加。运营方启迪(太原)科技园投资发展有限公司、入驻高校代表西安交通大学作了发言。

储祥好在主持时指出,“晋创谷·运城”揭牌,是深入贯彻习近平总书记关于

发展新质生产力重要论述和对山西工作重要讲话重要指示精神的生动实践,是以科技创新赋能高质量发展、深化全方位转型的具体举措,必将为我市建设“一城两区三门户”注入强大动能。将以本次揭牌为新起点,进一步树牢“科技即产业”理念,聚焦“合汽生材”战新产业及未来产业,一手抓科创策源,一手抓成果转化,统筹推进政策落实、要素保障、服务提升、主体引育、金融支持,加速推进创新、产业、资金、人才“四链”良性循环,努力把科技创新“核心要素”转化为看得见的“生产力”“竞争力”,更好助力中国式现代化运城实践。

姚逊介绍说,运城市认真落实省委、省政府工作部署,坚持规划引领,强化主体引育,汇集多方资源,提升运营效能,高标准打造“晋创谷·运城”创新驱动平台,聚焦新材料、智能制造、生物医药大健康三大新兴产业领域,全力打造晋陕豫黄河金三角地区重要的科技创新策源地、成果中试和转化服务中心、“双创”孵化示范区、战略性新兴产业集聚区。目前,已入驻高校科创团队20家,科技型企业57家,金融机构12家。

揭牌仪式后,汤志平听取了“晋创谷·运城”规划建设及产学研合作情况汇报,来到西安交通大学、太原理工大学、

运城学院、山西卡傲先进科技有限公司、山西佳国利传感科技有限责任公司等合作高校和入驻企业,与研发团队及企业负责人深入交流,勉励他们瞄准行业前沿和市场需求,发挥专业优势,加大研发攻关、成果转化、市场开拓力度,打造细分领域竞争新优势。他要求“晋创谷·运城”围绕建设一流创新平台,全面落实政策措施,强化金融、人才、体制机制等要素保障,推动科技创新和产业创新深度融合,加快培育发展新质生产力,努力形成可复制可推广的经验模式,为构建体现山西特色优势的现代化产业体系提供强有力支撑。

储祥好在全市2025年度经济工作谋划及项目推进汇报会上强调 科学谋划开新局 鼓足干劲争上游

运城晚报讯(记者 张越)12月23日,市委书记储祥好主持召开全市2025年度经济工作谋划及项目推进汇报会。他强调,要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,深入贯彻落实省委、省政府部署,聚焦“一城两区三门户”目标和思路,增强不进则退的压力感、迫在眉睫的危机感、时不我待的责任感,决战决胜全年收官,谋准谋实明年工作,推动高质量发展迈出新步伐,奋力谱写中国式现代化运城新篇章。市委副书记、代市长姚逊出席并讲话。市领导李晓武、刁海鹏、杜中伟、孙鹏程、刘春安、张锐、薛永琦、何伟参加。

储祥好指出,今年以来,我市深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中

全会精神,贯彻落实省委十二届七次、八次全会精神,在稳增长、扩内需、强创新、调结构、惠民生、防风险上持续发力,全市经济运行稳中向好、稳中提质,中国式现代化运城实践迈出坚实步伐。

储祥好强调,明年是“十四五”规划实施收官之年,也是“十五五”规划谋篇布局之年,做好明年经济工作至关重要。全市上下要牢固树立“一盘棋”思想,坚持“干”字当头、“实”字为要,用超常之举,下非常之力,把短板补齐、把优势放大,把各方面积极因素转化为发展实绩。要加强项目谋划,精准把握国家政策导向和支持重点,策划包装一批具有支撑性、带动性、引领性的重大项目,夯实发展底盘支撑。要强化招商引资,

立足我市区位优势、资源禀赋等优势,聚焦“合汽生材”新兴产业地标,招引一批具有关键性、引领性、支撑性的重大项目,强化延链补链强链,尽快形成新质生产力。要创新工作机制,强化激励奖惩,倒逼责任落实,形成比学赶超、争创一流、竞相发展的浓厚氛围。要鲜明选人用人导向,以发展论英雄、凭实绩用干部,充分调动广大干部干事创业的积极性、主动性和创造性。

姚逊要求,要把准政策导向、产业方向、资金投向,立足本地实际和比较优势,实施一批投资规模大、带动能力强、产业关联紧、产出效益高的大项目、好项目。要坚持问题导向,全面梳理项目推进过程中的不足,强化融资、用地、用能、

市政配套等要素保障,打通制约项目建设的难点、堵点问题。要统筹协调推进,把项目建设与入库入统有效衔接,统筹好工作重点与薄弱环节,统筹好“大县挑大梁”与各县优势发挥,争取形成更多有效投资。要只争朝夕抓落实,以月保季、以季保年,确保明年“开门红”和全年“稳步走”。

会上,市发展改革委通报了全市2025年度“六张项目清单”储备情况。市直有关单位汇报了2025年市本级建设项目谋划情况。各县(市、区)、运城经济技术开发区汇报了2025年度主要经济指标预期目标和建设项目谋划情况。各副市长围绕分管领域指标和项目工作进行了安排。

市文化馆多彩群文活动迎新年

运城晚报讯(记者 景斌)12月22日,市文化馆精心组织的免费培训成果系列展演之合唱专场,在该馆群艺堂举行。观众沉浸式欣赏了一场融民歌与流行乐为一体的“天籁之音”。

当晚的演出分为上半场与下半场,上半场主打山西民歌,下半场上演流行及经典。12支合唱团成员精神饱满、容光焕发,在指挥的引导下,将一首首或慷慨激昂、或轻快悠扬、或甜蜜温馨的曲目演绎得扣人心弦、引人入胜。

《五更鸟》《新婚别》《走绛州》《纺棉花》《黄河边》《桃花红杏花白》等山西民歌,用动人的音符勾勒出三晋大地的锦绣山河、风土人情,给观众带来无限遐想。《地球大合唱》《让世界都赞美你》《看水看山看中国》《莫尼山》《中华》等流行及经典曲目,使得人们的思绪进一步翻山越岭,驰骋在九万里神州。

“音乐有着很强的感染力。这些团队用心用情用音乐抒发迎新之情、讴歌



▲合唱专场演出

如画盛世,给人力量,催人奋进。”观众刘文雪说。

为喜迎“双节”(元旦、新春)、丰富群众的精神文化生活,市文化馆选拔

出50余支艺术团队,进行惠民展演。此次演出从2024年12月21日开始至2025年2月8日结束。其间,这些展演团队将会带来精品节目展演、书画摄影展览、非遗体验、送春联、公益演出等丰富多彩的文化活动,以展示群众文化风采、促进文化艺术交流,让广大群众在欢乐祥和的节日氛围中感受有滋有味的生活。

百花争艳,风景独好。接下来的12月28日至12月31日,市文化馆将陆续上演舞蹈专场、朗诵专场、戏曲专场等。2025年1月3日,精品节目颁奖专场;2025年1月5日,体育舞蹈专场;2025年1月6日,青少年专场;2025年1月23日至1月24日,青少年朗诵精品展演专场;2025年2月8日,协会(音乐)专场。

2024年12月底至2025年1月6日,运城市第四届大中小学师生书法展在市文化馆展出。此次展出的作品紧扣时代脉搏,弘扬书法艺术,将为青少年提供一个良好的学习和交流机会。

据悉,该馆公益演出小分队还将走进社区、农村、企业等地,送上一场场充满祝福与期许的文艺演出。